

責任編輯：黃秀娟

# 新國際獅子總會第二副會長 譚榮根「一生最光榮的事」

一個令獅子會以及港人振奮人心的消息，香港獅子會前總監兼前國際理事譚榮根博士，成功當選2009至2010年國際獅子總會第二副會長，這意味著他將會成為國際獅子會會長的第一位華人。

在港澳獅會就職禮的這個晚上，譚榮根受到港澳以及世界各地的獅友祝賀，他實在太興奮、太激動了。他告訴記者，這是他一生最光榮的事，特別是要感謝在身邊支持他的港澳303區獅友，與他一起到世界各地拉票，走訪各國的世界會長、國際理事，大家的團隊合作精神，令最後的四位候選人都放棄競選轉而支持他，他才可以當上總會第二副會長。

本報記者 鄺麗

認識譚榮根的人都知道，他在國際獅子總會享有很高的地位。在獅子會服務近30年，曾擔任總監、國際理事、獅子總會「視覺第一中國行動」執行委員會主席。獲國家主席胡錦濤、總理溫家寶、前國家主席江澤民、前總理朱鎔基的親切接見。「我們服務」是所有獅子會會員承諾。去年國際獅子總會更被《金融時報》評選為「全球最佳非政府組織」。

## 對中國善業貢獻良多

譚榮根在近30年獅子會的服務生涯中，都能體現他對公益事業的熱心，永遠積極的人生態度；他擁有令人難以置信的能力和充滿活力的務實精神，推動了獅子會事業的發展，並為中國大陸區成立獅子會貢獻了力量。在他倡議和組織下，「視覺第一中國行動」得到了中國衛生部、中國殘聯的支持，並進行了有效實施。這一行動為中國520萬白內障患者免費實施復明手術，恢復了視覺。他對中國慈善事業的貢獻，受到時任國家領導人的高度評價。同時，他也成功贏得國際獅子會年會在香港舉辦。

28年來，他從會員、分會會長、分域主席、港澳303區總監、國際獅子會委任理事、國際理事，都盡心力、盡職盡責地肩負「我們服務」的使命。他是奉獻愛心的實踐者、「我們服務」的傳播者、慈善事業的推動者。

## 是愛心奉獻實踐者

中國需要獅子會，獅子會需要中國。國際獅子會已有91年的發展歷史，但至今沒有一位華人獅友擔任國際獅子會的會長和副會長職務。而這次譚榮根是得到全球140多萬獅友及33位國際理事一致通過，成為202個國家140多萬獅友的領袖人物。他值得華人引以為傲！



▲譚榮根成功當選國際獅子會第二副會長 (本報攝)



▲譚榮根(中)感謝競選經理范佐浩(右)、秘書長文錦歡的支持 (本報攝)



▲泉總與晉江鄉會的負責人上台祝酒(左起)蔡毅、劉本全、姚加環、施教明、駱大川、顏純炯、蘇千聖 (本報攝)

## 泉總與晉江鄉會聯合迎賓

【本報訊】記者黃閩報道：日前，香港泉州同鄉總會與香港晉江同鄉會假座銅鑼灣海濱中心38樓舉行《熱烈歡迎海內外慶賀團聯歡宴會》。當晚筵開逾20席，來自世界各地的泉州晉江鄉親歡聚一堂，氣氛熱烈愉快。香港晉江同鄉會會長施教明在致詞中向遠道而來出席兩會就職典禮的新老朋友表示熱烈的歡迎和誠摯的謝意，並就大家多年來對兩會的支持和關心再次表示感謝。

施教明指出，香港晉江同鄉會與香港泉州同鄉總會成立20多年來，在歷屆老會長、董事的精誠合作下，在鄉親們的鼎力支持下，組織不斷完善擴大，建樹良多，會務鼎盛，成績斐然，兩會並發揚愛國、愛港、愛鄉的優良傳統，開拓進取，勤奮拚搏，積極參與社會活動，為旅港鄉親服務，為會員謀福利，關心祖國和家鄉的建設，贏得了海內外社會各界的廣泛稱譽。

他表示，香港晉江同鄉會與香港泉州同鄉總會將繼續面對挑戰，絕不自滿，與海內外鄉親共同努力，為家鄉、為祖國、為香港的繁榮穩定作出更大的貢獻。

香港泉州同鄉總會永遠榮譽會長顏純炯代表洪建榮會長向出席兩會就職典禮的各位再次表示歡迎。菲律賓慶賀團團長莊金耀亦借此機會在會上邀請大家參加年底的該會換屆盛典。

出席宴會的主要人員還包括泉州市委慶賀團團長、市委副書記朱明；上海僑鄉協會慶賀團團長蘇東水；上海僑鄉協會晉江石獅分會慶賀團團長施宜園；印尼慶賀團團長王金陵；新加坡慶賀團團長蔡克綱；美國慶賀團團長蘇夏強；台北市晉江同鄉會慶賀團團長陳介山；馬來西亞慶賀團團長杜清楚；菲律賓慶賀團指導員陳祖昌等，以及兩會主要首長蘇千聖、盧盧勝、施世榮、姚加環、蔡毅、劉本全、駱大川、董吳玲玲、施能獅、施維雄、施青采、王育民、顏培增、洪頂超、李國耀、王國標、陳志烽等。

## 攜手服務 傳遞愛心

### ——訪國際獅子總會中國港澳303區新任總監陳毅生

【本報訊】「攜手服務 傳遞愛心」是國際獅子總會中國港澳303區新任總監陳毅生的口號，旨在聯合港澳64個屬會及39個青獅會的會員，以心為社區作出奉獻，切實地幫助弱勢社群和有需要人士，在燃亮別人的生命同時，亦使自己的生命變得更有意義。出生於本港一個中下階層，其後憑自己努力在澳洲半工讀，最終取得本港會計師資格，並創業開設會計師樓的陳毅生，加入獅子會已有十一年，由區職員做起，身體力行為社區服務，其出色的表現得到各獅友的肯定，晉升為303區總監。

「讓受惠者感受到我們一份關懷和愛護是最重要的」，在採訪陳毅生期間，他不斷提到「身體力行」及「用心服務」，進一步了解才知獅子會講求四出：出錢、出力、出心和出席，但受各種因素影響，獅友未必能樣樣做齊，而根據他過往服務社區的經驗，拿出一顆真摯的心去服務社區是最重要的；「受惠者心存感恩，會推動我們更加努力投入社會服務。」陳毅生表示。

他指出，本港市民對獅子會的功能比較模糊，以為是有錢人能入會，其實該會是由一群積極投入、熱心公益社會的人士組成。港澳303區獅子會則成立於1960年，長期以來致力於醫療、扶貧、教育、長者服務和救災等工作，而且並不限地區，只要哪裡有需要，就會有獅子會的蹤跡。

作為新任的港澳區總監，陳毅生坦言會務越來越多元化，會員越來越年輕化等因素，會帶來不少挑戰，故會以愛心凝聚會員，共同努力造福人群。他並繼續，上任首要工作會致力推動「視覺第一」的防盲治盲工作，如繼續辦「Sight for Kids 寶貴護眼知多少」等活動，祈望能將護眼行動普及化，因他發現港澳地區家長對小孩視力問題的重視程度較其他的健康問題為輕，希望透過活動提高家長和學生對眼疾的重視，他並提醒家長，兒童越早發現眼疾，通過治療矯正重獲正常視力的機會越大。

除上述服務外，該會還會與慈善機構合作，延續「暖在心」行動，除為更生人士提供服務外，還鼓勵他們與獅友一起落區服務，令社會人士更加容易接受他們。另外，該會現籌辦勵志演唱會，預計在明年四月舉行，邀請長者、弱視、智障等人士參與，希望從中加強港澳市民對弱勢社群關注，促進社會共融。



▲國際獅子總會中國港澳303區新任總監陳毅生多年來皆用心服務社區

## 冀魯同鄉會開會員大會



▲冀魯旅港同鄉會日前舉行九年度會員大會嘉賓與首長在台上合照 (本報攝)

【本報訊】冀魯旅港同鄉會於本月八日於北角新都會大酒樓召開二〇〇九年度常年會員大會，也是著名的僑鄉、台胞祖籍地和台資密集區。擬定於本月12日至17日舉辦的「2009福建漳州、香港投資貿易洽談會」，由閩港經濟合作促進委員會、香港貿易發展局、香港福建社團聯合會與漳州市政府共同舉辦。主辦方旨在通過香港美食博覽會這個平台，推介漳州的投資項目、名優產品，從而深化漳州市與香港的經貿合作，提升漳州的知名度和影響力，為應對國際金融危機和企業拓展境外市場打造新的平台。投洽會將邀請香港有關機構領

示，八月八日正好是二〇〇八年北京奧運一周年，而這一祖國經歷不平凡的一年，亦是冀魯旅港同鄉會第三十一屆理事會選舉產生一周年，故對常年會員大會深具意義。林樹田指出，〇九年面對全球性的金融危機，同鄉會秉承「敦睦鄉誼、溝通僑情、服務桑梓」的辦會宗旨，穩紮穩打，確保會務的運作符合同鄉會的實際情況，並堅定信念、迎接挑戰，在各方的密切配合和共謀發展下，必能再上更新的台階。本報社長姜在忠出任該會榮譽會長一職。

桑梓」的辦會宗旨，穩紮穩打，確保會務的運作符合同鄉會的實際情況，並堅定信念、迎接挑戰，在各方的密切配合和共謀發展下，必能再上更新的台階。本報社長姜在忠出任該會榮譽會長一職。

## 漳州將在港舉辦洽談會

### 推介招商項目 展示名優食品

【本報訊】第20屆香港美食博覽會即將開幕，記者從有關方面獲悉，博覽會期間，福建省漳州市將組團赴香港參會，展示漳州名優食品；同時舉辦投資貿易洽談會，推介漳州招商項目。

地處閩南「金三角」的漳州，是海峽西岸經濟區重要的生態口貿港口城市，也是著名的僑鄉、台胞祖籍地和台資密集區。

擬定於本月12日至17日舉辦的「2009福建漳州、香港投資貿易洽談會」，由閩港經濟合作促進委員會、香港貿易發展局、香港福建社團聯合會與漳州市政府共同舉辦。主辦方旨在通過香港美食博覽會這個平台，推介漳州的投資項目、名優產品，從而深化漳州市與香港的經貿合作，提升漳州的知名度和影響力，為應對國際金融危機和企業拓展境外市場打造新的平台。投洽會將邀請香港有關機構領

導、知名企業家和客商參會，共推出招商項目156個，總投資62.3億美元，項目涉及石化、光電、電子信息、食品加工、機械、裝備製造、輕工、生物科技等行業。

漳州四季如春、花果飄香，是全國農業最發達的地區之一，也是全國重要的水果、蔬菜、食用菌和花卉生產與集散中心和福建最大的無公害和綠色食品基地。「漳州水仙花」、「長泰蘆柑」、「瑋溪蜜柚」、「天寶香蕉」、「雲霄枇杷」、「東山蘆筍」等一批名牌農產品享譽海內外。近年來，漳州發揮突出的對台、港口、區位等比較優勢，加快工業發展步伐，逐步形成了食品、機械、電子、汽車、石英鐘、傢具、建材等13個特色產業集群。據了解，香港美食博覽會上漳州市已申請20個展位，24家知名品牌企業將參展。



▲漳州將來港舉辦投資洽談會



▲MaBelle 鑽飾行政總裁何秀嫻(左)致送紀念品予蓋鳴暉(中)，右為中華三院主席李三元

## 東華嘉許柏金遜照顧者

【本報訊】東華三院日前在九龍奧海城舉辦「知「柏」有「法」——關注柏金遜症社區教育計劃嘉許禮」，由粵劇紅伶蓋鳴暉出席主禮，嘉許在「柏出美麗」優秀照顧者選舉中表現優秀的照顧者，並透過攤位遊戲及精彩表演，向社區人士介紹計劃的意義及成效。

東華三院與MaBelle 鑽飾有限公司自〇四年起已先後舉辦多項社區健康教育計劃，現再度攜手合作於〇九年一月起合辦「知「柏」有「法」——關注柏金遜症社區教育計劃」。計劃獲香港柏金遜症協會協助舉辦，透過舉辦一連串活動提高市民對柏金遜症的認識和關注，並藉此鼓勵和支持柏金遜症患者及其照顧者積極面對人生。

東華三院主席李三元致辭時稱，該計劃已於全港各區舉辦共十次以「認識柏金遜症」為主題的社區教育講座，共吸引五百名參

加者；並印製一萬本「「柏」出真相」小冊子廣泛派發給社區人士。此外，計劃亦透過報章、電視及電台訪問及製作教育網頁，全方位推進市民對柏金遜症的認識。為鼓勵及讚揚柏金遜症患者的照顧者，計劃更舉辦「柏出美麗」優秀照顧者選舉，並得到多間機構踴躍支持及收到不少患者的提名，盡顯他們對照顧者的欣賞及感謝。每位獲提名的照顧者均有對患者不離不棄的故事，而「彼此關愛」和「家庭團結力量」就是他們最大的原動力，推動他們持續鼓勵及陪伴患者積極面對人生，活得精彩。李三元此表揚每位照顧者默默的付出和無私的奉獻。他感謝MaBelle 鑽飾有限公司及香港柏金遜症會給予該院的慷慨資助和無限支持。李三元盼望將關愛無私的精神感染身邊更多人，讓社會更和諧包容，積極向前。